

数据通报 原因剖析 靶向施策

市交通运输部门创新构建闭环治理模式

■记者 刘星 通讯员 李小龙

本报讯 动态监控“形同虚设”、问题整改“浮于表面”，这些曾是道路运输行业安全监管的突出痛点。今年以来，市交通运输局以问题为导向，聚焦重点营运车辆卫星定位监管薄弱环节，创新构建“数据通报-原因剖析-靶向施策”闭环治理模式，精准破解行业监管难题，为“两客一危”运输安全拧紧关键“安全阀”，让群众出行更安心。

精准画像找病灶，数据通报亮“家底”。市交通运输局交通执法支队直

面监管短板，公开通报8月份问题企业、违规车辆的查处结果，披露9月份全市重点营运车辆卫星定位监管全景数据，明确列出上线率不达标、定位信号屏蔽、预警处置滞后等突出问题清单。深挖数据背后根源，市交通监测调度中心从企业主体责任落实、驾驶员操作规范、设备运维保障等核心维度，层层剖析问题产生的关键症结，为后续靶向整改提供精准依据。

靶向施策开良方，四项举措破难题。针对监管漏洞与行业短板，市交通运输局推出四项“硬核”举措，打出精准监管“组合拳”：一是强化数据赋能，推行“每周通报+企业自查+闭环整改”机制，督促企业紧盯监控数据，常态化开展驾驶员安全教育，确保问题整改全流程可追溯；二是深化精准帮扶，由县交通运输局、市交通执法支队组建专项工作组，下沉企业一线，逐一核查违法违规车辆数量、卫星定位上线率等关键指标，排查动态监控屏蔽等违规行为，“一企一策”协助解决实际困难；三是规范整改流程，建立“核实-整改-反馈”标准化机制，要求企业接到问题通报后，立即明确整改时限与责任人，相关部门动态跟踪与复核，严防整改流于形式；

四是创新分级管控，全面推行“两客一危”企业及车辆安全码赋码制度，依据安全信用等级实施分类监管，规范涉企行政检查，实现重点企业精准管控，行业安全水平整体提升。

此次监管提质行动，打破了“通报-整改-反弹”的恶性循环，通过数据驱动、精准发力、多方联动的模式，压实企业安全生产主体责任，拧紧行业监管链条。市交通运输局将持续深化重点营运车辆动态监控长效机制建设，以科技赋能提升监管效能，推动道路运输行业安全治理向精细化、智能化转型，为群众出行筑牢安全防线。



萌娃“当家”

11月11日，市第二实验幼儿园中湖园开展“劳动小能手”自理能力大赛。比赛按小、中、大班分级设置穿鞋、整理、清洁、收纳等8项生活技能赛项，200余名幼儿在竞技中展现独立生活能力。活动通过“以赛促学”形式，将劳动教育融入日常，培养幼儿劳动热情和生活自理能力。

■摄影 记者 黄鹤鸣

杀菌 杀虫卵 防冻裂

相山风景区为树木穿上“白裙子”

■记者 詹岩 通讯员 王莉莉

本报讯 当前正值冬季树木养护的关键时期，日前，市园林处相山风景区启动2025年冬季树木涂白工作，为景区树木筑牢“防寒防病”双重防线，保障园林植物安全越冬。

此次涂白作业覆盖景区主干道、游园绿地及不耐寒植物区域，计划对

22000余株乔木、花灌木的树干进行涂白，预计于11月下旬全面完成。其中，涂白材料采用科学环保型配比，具有杀菌、杀虫卵、防冻裂等多重功效，同时避免对土壤和植被造成污染，涂白高度统一控制在离地1.2米，确保涂白树木整体视觉协调。

作业过程中，景区采取精细化防护措施，在每棵树涂白前严格铺垫隔

离层，防止涂白剂污染周边麦冬、洒金珊瑚等观赏植物；作业结束后，养护人员及时清理现场，确保景区环境整洁美观。养护人员还针对香樟、芭蕉、白蜡等不耐寒树种，同步采取保温布包裹树干措施，进一步增强树木抗寒能力。

据悉，冬季对树木进行涂白不仅能有效杀菌，杀灭越冬虫卵，还能缓

解树干昼夜温差，预防冻裂，对景区内女贞、紫薇、丝棉木、银杏等多种景观树种具有良好的保护作用。

下一步，相山风景区将持续推进树木冬剪、草花更换等冬季绿化养护工作，不断提升景区精细化管理水平，努力打造“整洁、舒适、美观”的城市生态空间，为广大市民游客营造更加宜人的游园环境。

淮北市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

淮自然资规告字[2025]14号

经淮北市人民政府批准，淮北市自然资源和规划局决定挂牌出让五宗土地的国有建设用地使用权。现就有关事项公告如下：

一、出让地块概况

编号	土地位置	土地用途	土地面积	规划指标要求			竞买起价(万元)	竞买保证金(万元)	建设工期	最小加价幅度(万元)	出让年限
				容积率	建筑密度或建筑系数	绿地率					
淮自然资规挂[2025]26号	相山区环湖西路西、人民路北	二类城镇住宅用地	43751.42m ² (65.63亩)	>1.0且<1.6	≤28%	≥35%	11260	2260	不超过12个月	10	70年
淮自然资规挂[2025]27号	相山区龙山路南、规划支路西	二类城镇住宅用地	57380.17m ² (86.07亩)	>1.0且<1.4	≤30%	≥35%	14420	2890	不超过12个月	10	70年
淮自然资规挂[2025]28号	烈山区檀山路西、望湖路北	二类城镇住宅用地	46153.36m ² (69.23亩)	>1.0且<1.6	≤28%	≥35%	9930	1990	不超过12个月	10	70年
淮自然资规挂[2025]29号	淮北高新技术产业开发区滨河路北	供电用地	5057.07m ² (7.59亩)	≤1.0	(建筑系数)≤40%	≥25%	310	70	不超过12个月	10	50年
淮自然资规挂[2025]30号	淮北高新技术产业开发区滨河路北、石山路东	供电用地	7733.83m ² (11.60亩)	≤1.0	(建筑系数)≤40%	≥25%	470	100	不超过12个月	10	50年

其他要求详见挂牌出让文件，并以出让文件为准。本次挂牌出让的事项如有变更，出让人将在相关媒体刊登变更公告，届时以变更公告为准。

网址：<http://zrgj.huabei.gov.cn>

<http://ggzy.huabei.gov.cn>

<http://www.landchina.com>

淮北市自然资源和规划局

2025年11月14日



以实际行动回应民众期盼

运河路占道乱象整治“攻坚战”打响

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 “以前这条路两侧全是电动自行车摊位，走路都得绕着走，现在整治后清爽多了！”近日，淮北高新区运河路的占道经营乱象得到集中治理，不少路过的市民纷纷点赞。

针对淮北高新区运河路电动自行车商户占道经营引发的多次市民投诉，市城管局主动牵头，联合淮北高新区管委会、市公安局交管支队、烈山区城管局、运河派出所等多家单位，于11月11日下午3点半正式启动整治“攻坚战”，用务实举措回应群众关切，为大家打造安全畅通、整洁有序的出行环境。

一场高效的整治行动，离不开周密的前期部署。此次联合执法组建了强有力阵容，各部门分工明确、各司其职。执法人员沿着运河路两侧有序推进。大家始终坚持“教育为主、处罚为辅”的原则，面对占道经营的商户，先耐心细致地宣讲相关政策，告知占道经营对交通秩序和公共安全的潜在危害，引导商户主动配合整改。对于少数拒不配合的商户，执法人员

则严格按照法定程序，依法采取清理占道经营设施、先行登记保存经营物品、立案处罚等措施。与此同时，公安交警部门忙着疏导车流人流，避免出现交通拥堵；高新区管委会的工作人员则细心登记保管先行登记保存的物品，耐心解答群众疑问，整个整治现场忙而不乱、井然有序。截至下午4点40分，现场整治圆满完成，曾经杂乱的占道摊位被清理一空，运河路的通行环境焕然一新。

整治不是终点，长效管控才是关键。市城管局相关负责人表示，下一步，各相关单位将以此集中整治为契机，进一步建立健全长效管控机制，通过常态化巡查、动态化监管，持续巩固整治成果，坚决防止占道经营问题反弹回潮。未来，运河路的道路通行秩序和市容环境品质将持续提升，市民出行的安全感和满意度也将不断增强。



淮北铁塔公司开展全面管理提升专项行动

推动企业运营提质增效

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 近日，淮北铁塔公司成立全面管理提升专项工作组，正式启动覆盖各业务条线的管理提升行动，旨在通过系统化、精细化管理优化，推动企业运营提质增效，为实现年度目标夯实基础。

专项工作组由公司主要负责人牵头，班子成员及通信发展、运营维护、行业拓展等八个部门负责人、各区县区域经理共同参与，实行集中办公、挂图作战的工作模式。工作组围绕收入增长、合规规范、安全生产、数据质量等七类关键指标，逐项分解形成32项任务清单，细化到周、量化到岗，确保管理提升压力直达

一线、措施落地见效。

为保障工作推进，公司建立“周盘点、月调度、季评估”闭环管理机制，每周五集中报送进展，每月25日开展内部评审，对滞后事项亮黄牌督办并限期整改。同时设立专项激励基金，将70%奖金直奖一线团队，并将行动成果与绩效考核、岗位晋升挂钩，树立“干好干坏不一样”的鲜明导向，充分调动员工积极性。

接下来，公司将持续聚焦塔类业务拓展、智联与能源业务增收、安全生产“零容忍”、数据质量“零差错”等十大攻坚课题，推动形成可复制、可推广经验，力争实现“收入稳增长、管理提效能、经验可输出、风险全可控”的目标。

中煤三建天瑞煤矿“科学施救”培训筑牢安全防线

别乱冲！先自保再救人

■记者 徐志勤 通讯员 李继峰

面罩密封不严，漏了气，咱就是白忙活！在井下，时间就是命，但慌里慌张的，就等于丢命。”

培训老师还结合《预防盲目施救安全培训实施方案》和血淋淋的事故案例开展教学。当警示教育片里播放因盲目施救导致伤亡扩大的真实场景时，教室里鸦雀无声。

“我算是彻底明白了。”课后，几位矿工围在一起讨论，“以后在井下碰上事，头一件事不是往前冲，是得先站住，深吸一口气，用培训教的办法，看看顶板、摸摸瓦斯、听听风声，保证自己安全，才能把兄弟背出来。这才是真正的负责。”

据介绍，该矿的“科学施救”系列培训，表面教的是操作步骤，实际是教矿工们在极端险情下的科学施救，提前告诉职工，遇到危险不要“冲动”，运用培训所学的防护知识和技巧，在保护自身安全的基础上，展开应急救援。

烈山镇吴山口社区聚焦老年居民“急难愁盼”

“改”出安全感 “造”就幸福感

■记者 于晓 通讯员 李焕

本报讯 近日，烈山区烈山镇吴山口社区聚焦老年居民“急难愁盼”，通过实施一系列民生“微实事”项目，扎实推进公共空间适老化改造，以扎实举措显著提升了社区养老环境质量，赢得了居民广泛赞誉。

随着社区老龄化程度加深，老年居民对公共设施适老化的需求日益突出。社区网格员在走访中发现，休闲广场座椅不足、部分路段夜间照明缺失等问题成为老人们关注的焦点。针对这些诉求，吴山口社区迅速将适老化设施建设列为2025年重点民生项目，确保“民有所呼、我有所应”。

项目推进过程中，社区积极联动区农水局、镇文化站等多方力量，汇聚共建

合力。不仅新村活动广场增添了象棋桌椅等健身器材，其余三个小区也同步完成了适老化座椅的精准安装与太阳能路灯的覆盖。

“以前出来聊天只能站着，现在有了座椅，能坐着舒舒服服聊半天。新装的路灯也很亮，晚上遛弯心里踏实多了！”朝阳小区居民吴先生的感慨道出了大家的心声。这些“小改造”让社区服务既有“温度”又有“亮度”，更增添了文化活力。

吴山口社区负责同志表示，此次改造是社区践行“以人民为中心”发展思想的切实举措。未来，社区将持续深化“社政联动”“社企共建”模式，动态跟进居民需求，在更多区域完善便民设施，并建立长效维护机制，努力打造“老有颐养、宜居宜业”的幸福社区。